

2020年我省查办“扫黄打非”案件215起 抓获嫌疑人285名

省“扫黄打非”办发布2020年度全省“扫黄打非”十大案件

河北法制报讯 (马云峰)省“扫黄打非”办4月23日透露,2020年全省“扫黄打非”战线深入开展“正道”“新风”集中行动,以“护苗2020”“净网2020”“秋风2020”等专项行动为平台,统筹网上清理和网下打击,全力扫除各类文化垃圾,充分发挥了首都政治“护城河”的作用。据统计,2020年,全省共查办“扫黄打非”案件215起,其中刑事案件91起,抓获犯罪嫌疑人285名,收缴各类非法出版物81.2万余件,查处违法违规网站475家,依法关闭网站443家,删除网上淫秽色情及其他有害信息80.4万余条。当天,省“扫黄打非”办还发布了我省2020年度“扫黄打非”十大案件。

据了解,这次发布的十大案件,涉及网络传播淫秽物品、假媒体假记者站假记者、侵权盗版和非法经营出版物等,均为2020年办结的“扫黄打非”重点案件。

邯郸“5·21”假记者敲诈勒索案

2019年5月21日,邯郸市峰峰矿区大峪镇“扫黄打非”工作站接到有人以环保不合格的名义对企业进行敲诈的线索。经查,自2018年底至2019年5月,张某等8名犯罪嫌疑人使用虚假的“人民日报记者证”“法治在线工作者证”等证件,以网上曝光负面新闻为手段,敲诈勒索当地企事业单位27次,涉案金额74万余元。2020年10月29日,邯郸市中级人民法院作出终审裁定,主犯张某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑五年,罚金四万元;其余7人分别被判处有期徒

刑并处罚金。

廊坊宋某某等侵犯著作权案

2018年7月,宋某某等人购买样书制作《中国共产党支部工作条例(试行)》等图书对外销售,共计1.55万册。2020年9月1日,三河市人民法院以侵犯著作权罪,判处宋某某有期徒刑五年六个月,剥夺政治权利一年,并处罚金20万元;其余6人分别被判处有期徒刑和并处罚金。2020年12月10日,廊坊市中级人民法院作出维持原判的终审裁定。

邢台求知书店侵犯著作权案

2019年7月4日,邢台市文化执法部门对“求知书店”检查时,查获《红星照耀中国》《小学科学学习一典通》等非法出版物4万余册。2020年7月2日,南和县人民法院以侵犯著作权罪判处张某某有期徒刑三年,并处罚金35万元。张某某不服,提出上诉。2020年9月1日,邢台市中级人民法院作出维持原判的终审裁定。

邯郸李某某等假记者敲诈勒索案

2019年7月28日,大名县公安机关接到举报,称李某某等人利用记者身份,发布企业有关负面信息,同时敲诈企业付费删帖。经查,李某某等犯罪嫌疑人通过“燕赵焦点”“一点咨询”等自媒体平台,以曝光企事业单位负面新闻为由进行敲诈勒索。2020年6月29日,大名县人民法院以敲诈勒索罪判处李某某有期徒刑一年六个月,并处罚金二万

元;判处陈某某有期徒刑并处罚金。

沧州“11·8”销售侵权复制品案

2019年11月8日,执法人员根据举报线索,对河间市一处居民住宅进行检查,发现许某某存放的7.39万余册图书疑似非法出版物。经鉴定,其中6.92万余册为非法出版物,涉案金额达250万元。2020年7月13日,河间市人民法院以销售侵权复制品罪判处许某某有期徒刑一年两个月,并处罚金10万元。

邯郸朱某某等人QQ群传播淫秽物品案

朱某某等人在QQ群内发送大量淫秽视频,使用低俗语言聊天。涉案QQ群管理员和主要传播者分布在多个省市,影响恶劣。2019年7月25日,大名县人民法院以传播淫秽物品罪判处朱某某有期徒刑一年,缓刑两年;其余二人分别被判处有期徒刑并处罚金。

定州“琳琅书屋”销售盗版图书案

2018年9月14日,执法人员根据举报线索,对定州市于家佐村的一库房进行检查,发现高某存放的图书4.2万余册,码洋319.32余万元。经鉴定,所有图书均为非法出版物。2020年9月2日,定州市人民法院以侵犯著作权罪判处高某有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金20万元。

廊坊付辛庄丰裕装订厂盗版案

2019年9月20日,执法人员

根据举报线索,对三河市丰裕装订厂检查时发现,该厂接受个人委托装订《寂静的春天》等图书,无法提供合法手续。经鉴定,涉案图书均为盗版图书。2020年6月16日,三河市人民法院以侵犯著作权罪判处该厂法定代表人刘某某有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金两万元。

衡水“秀女阁”传播淫秽物品牟利案

2019年2月22日,衡水市冀州区公安局根据群众举报,对“秀女阁”网站传播淫秽物品牟利一案立案侦查。经查,犯罪嫌疑人罗某某创建并维护“秀女阁”网站,网民交费成为注册会员后可浏览该网站提供的淫秽视频。2020年5月15日,冀州区人民法院以传播淫秽物品牟利罪判处罗某某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金5.6万元;其余二人分别被判处有期徒刑并处罚金。

石家庄“八八读书网”侵犯著作权案

2019年2月28日,石家庄市公安局新华分局根据举报,对“八八读书网”进行立案侦查。经查,2015年以来,张某某等人开发并运营“八八读书网”,在未经授权的情况下,通过信息网络复制发行他人拥有著作权的文学作品,并以插入广告的方式牟利。2020年12月7日,石家庄市新华区人民法院以侵犯著作权罪判处张某某有期徒刑一年一个月,缓刑一年一个月,并处罚金一万元;判处陈某某有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金一万元。



利用快递“蚂蚁搬家”

跨省网上贩卖假烟人员被唐山古冶警方抓获

河北法制报讯 (韩娜)通过社交网络平台,一对夫妇利用快递,采取“蚂蚁搬家”的手段,从广西边境购买假烟进行销售,进而牟取暴利。唐山古冶警方经缜密侦查,成功抓获贩卖假烟的张某夫妇,摧毁了一个横跨2000余公里的贩卖假烟网络,涉案金额高达70余万元。

今年2月,唐山市公安局古冶分局食药安大队与区烟草专卖局在一次联合检查行动中发现,家住古冶的何某通过快递在广西购买假

烟,数额巨大。古冶警方立即成立专案组跟进侦查,经过多日循线追踪,发现销售假烟的犯罪嫌疑人为广西某地的张某夫妇。专案组立即启程远赴广西,经日夜蹲守、秘密跟踪,于2月28日将张某夫妇抓获,随后在其家中搜出尚未出售的假烟132条,在快递点追回正在邮寄的假烟203条。

据了解,张某夫妇从广西边境处购买假烟,通过微信等社交平台进行销售,然后以当地特产的包装进行伪装,以

快递方式销往各地。快递员以每两条烟15元的价格收取快递费。据警方不完全统计,张某夫妇邮寄假烟的快递费用已高达1.8万余元。

经审讯,张某夫妇如实供述了自2019年6月以来非法购买销售假烟,涉案金额达70余万元的不法事实。

4月9日,犯罪嫌疑人张

某夫妇被古冶警方刑事拘留,4月21日被依法批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

图为警方抓获张某夫妇。
韩娜 摄

22年命案在逃疑犯落网固安

河北法制报讯 (于洪良)4月18日,固安县公安局新城区派出所抓获潜逃22年的命案在逃犯张某某。

当日夜,新城区派出所民警在对一名租住男子进行核查时,发现该男子提供的身份信息存在造假嫌疑,立即将其控制。随后,民警经过多重比对调查,确定该男子为黑龙江省警方2002年4月1日上网追逃的命案犯罪嫌疑人张某某。经讯问,张某某供述了1999年1月同他人在当地将一名出租车司机勒死的作案事实。

经深入调查,民警发现犯罪嫌疑人张某某作案潜逃后,伪造了身份证件,先后逃窜到北京、山西、山东及我省等地,靠打零工维持生活,其间曾冒用他人名字办理了手机卡。为防止被人发现真实身份,张某某经常变换租住地点。但天网恢恢,疏而不漏,他的伪装最终被民警识破。

“醉”不可赦 莫让酒驾碾碎我们的幸福

□ 王一

在我国,每年由于酒驾引发的交通事故达数万起,酒驾的危害触目惊心,已经成为交通事故的第一大“杀手”。2011年5月1日起,《刑法修正案(八)》开始实施,正式将醉酒驾驶纳入刑法范围。“醉驾入刑”十年来,“开车不喝酒,喝酒不开车”已逐渐成为大家的共识,但仍有个别驾驶员抱着侥幸心理,铤而走险酒驾醉驾。此文选取了一些“醉驾入刑”的案例,希望能够警醒更多的交通参与者,自觉抵制酒驾醉驾,牢记“醉”不可赦,莫让酒驾碾碎我们的幸福。

车流呼啸 他却倒头睡大觉

4月4日凌晨1时20分许,省高速交警沧州支队任丘大队民警巡逻至大广高速广州方向1416公里处时,发现一辆白色小型轿车停在应急车道旁,

边车流呼啸而过,随时有可能发生危险。民警立即停车上前查看情况,发现驾驶室车窗打开,浓烈的酒气扑面而来,驾驶员正倒头酣睡。民警叫了多次,驾驶员才缓缓睁开眼睛。

经抽血检测,驾驶员齐某血液中酒精含量为223.76mg/100ml,已达到醉酒驾驶机动车的标准。面对检测结果,齐某对自己醉酒后驾驶机动车的事实供认不讳并深感愧疚。

齐某说,头天晚上他和朋友在一起吃饭,喝了半斤白酒后独自驾车从北京上高速回家,行驶至任丘段时困意袭来,便将车辆停在应急车道上睡觉,直到被民警发现。

最终,齐某因醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证且5年内不得重新获取,并因涉嫌危险驾驶罪被立案侦查。

醉驾以后才想起有孩子

2月26日21时,省高速交警张家

口支队宣化大队民警在对一辆京N牌照的小型客车进行检查时,闻到车内有明显的酒味。经呼气式酒精检测,驾驶人宋某云体内酒精含量超过80mg/100ml,其涉嫌醉酒驾驶。

经了解,驾驶员宋某云当日11时在朋友家聚餐,其间饮了三杯白酒,17时许和朋友驾车前往张家口探望住院病人。在随后进行的抽血检测中,宋某云血液中酒精含量为165.68mg/100ml。面对检测结果,宋某云意识到事情的严重性,求民警网开一面,反复提及“家中还有孩子……”。

3月4日,张家口市公安局宣化区分局以涉嫌危险驾驶罪对宋某云立案侦查,3月5日宋某云被依法取保候审,近期将被移送宣化区人民检察院审查起诉。

醉驾闯卡还带着妻儿

无独有偶。2月26日22时,省高

速交警秦皇岛支队昌黎大队民警在对一辆冀C牌照的小型车辆进行检查时,驾驶人非但不配合接受酒精检测,还加速闯卡逃跑。根据车辆行驶路线,民警最终在高速公路附近村庄内将该车查获。

经检查,车内为一家三口,驾驶人王某酒后驾车载着其妻子和未成年的儿子,为逃避民警检查便强行闯卡。经检测,王某血液中酒精含量为135.43mg/100ml,其属醉酒驾驶机动车。

更让民警想不明白的是,王某妻子取得了驾驶证且没有饮酒,却因为没有随身携带驾驶证而让饮酒的丈夫驾车回家。

3月4日,昌黎县公安局以涉嫌危险驾驶罪对王某立案侦查。3月6日,犯罪嫌疑人王某被依法取保候审,近期准备移送昌黎县人民检察院审查起诉。

只因工作中有矛盾 凶手残忍杀害同事 遵化警方成功侦破一起杀人案

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)记者4月19日从遵化市公安局获悉,该局在唐山市公安局的大力支持下,一举侦破震惊遵化的“4·01”杀人分尸案,犯罪嫌疑人潘某某被依法刑事拘留。

4月2日凌晨1时许,遵化市公安局刑警大队接群众报警称:在遵化市西留村乡工业园区附近公路边,有一人躺在路边,疑似死亡。

民警对案发现场初步勘查发现,死者为一名老年女性,尸体没有头,且案发现场没有死者头颅。民警经进一步缜密勘查,在案发现场公路隔离带北侧找到了尸体头颅。

案情重大,遵化市公安局迅速启动命案侦破机制,并第一时间向唐山市公安局汇报案情。唐山市公安局迅速安排刑侦支队精干警力赶赴遵化参与破案工作。通过在被害人身上的就医诊断证明,专案组民警首先确定了

受害人的身份。围绕被害人生前的利害关系人,民警进行了大量走访调查,确定与被害人在同一饭店打工的潘某某有重大作案嫌疑,并依法传唤潘某某。最终,在大量证据面前,潘某某交代了全部作案事实。

原来,潘某某与被害人因工作产生一些矛盾,遂对被害人怀恨在心。4月1日晚9时许,潘某某埋伏在被害人回家必经路边的绿化带中,待被害人经过时,用事先准备好的菜刀从背后向被害人头部连砍数刀。被害人倒地后,其又残忍地将被害人头颅砍下,随后返回家中。

民警对案发现场初步勘查发现,死者为一名老年女性,尸体没有头,且案发现场没有死者头颅。民警经进一步缜密勘查,在案发现场公路隔离带北侧找到了尸体头颅。

案情重大,遵化市公安局迅速启动命案侦破机制,并第一时间向唐山市公安局汇报案情。唐山市公安局迅速安排刑侦支队精干警力赶赴遵化参与破案工作。通过在被害人身上的就医诊断证明,专案组民警首先确定了

几笔金额不大的任务,也相继收到了佣金和本金,这让她觉得可信度颇高。可接下来高女士按照对方的提示买了价值14万元的商品后,却没有收到返还的佣金及本金,高女士这才意识到自己被骗。目前,该案正在进一步侦办中。

警方提醒广大群众,刷单本就是违法行为,刷单诈骗的套路无非是广撒网、抛诱饵、晒资质、骗信任,十有八九都是骗局。再遇到这种广告请直接删除、拉黑,切勿贪小便宜吃大亏!

女子网上兼职刷单被骗14万元

警方提醒:切勿贪小便宜吃大亏!

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)现在网络越来越发达,很多人在网上找兼职,但是也有许多不法分子打着招聘兼职的幌子实施诈骗。4月14日,迁西县公安局接到高女士报警称,其在网上兼职刷单被骗走14万元。

原来,高女士在上网时无意间看到一条刷单兼职广告。面对广告中承诺的“足不出户便能日进斗金、月入过万不是梦”等口号,其心动了,便添加了对方微信,开始了兼职刷单。起初,高女士接连完成

秦皇岛海警局办结一起非法倾废案件

涉事企业被处罚款4.8万元

河北法制报讯 (刘静)秦皇岛海警局4月18日透露,该局日前成功办结一起非法倾倒废弃物的船舶2艘和违法嫌疑人3名。经查,3名违法嫌疑人如实陈述其未取得海洋倾倒许可证进行非法倾废的违法事实。

据介绍,秦皇岛海警局通过常态化巡逻监管,发现北戴河某海域有运输船舶涉嫌非法倾倒废弃物,随后采取技术手段分析船舶航行轨迹

公告